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W poz. 5 (w część D.5.1) należy podać liczbę właścicieli/współwłaścicieli prowadzących gospodarstwo rolne, wówczas automatycznie wyświetlą się następujące załączniki tj.: Oświadczenie o pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie, Oświadczenie o pomocy de minimis, Formularz informacji przedstawianych przez wnioskodawcę oraz Informacje dodatkowe przedstawiane przez wnioskodawcę. 
Ilość wygenerowanych Oświadczeń zależy od liczby wskazanych osób w gospodarstwie rolnym. 
A. W przypadku, gdy liczba osób prowadzących działalność w ramach jednego gospodarstwa rolnego wynosi 1, wówczas dla jednego właściciela/wnioskodawcy generują się dwa oświadczenia, dotyczące dwóch rodzajów pomocy tj.:
· Oświadczenie o pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie - zał. H.3.1.1 (udzielanej na podstawie rozporządzenia Komisji (UE) nr 1408/2013 oraz rozporządzenia Komisji (UE) nr 2019/316)
· Oświadczenie o pomocy de minimis (poza rolnictwem) - zał. H.3.3.1 (udzielanej na podstawie rozporządzenia Komisji UE nr 1407/2013).
Wnioskodawca, obowiązkowo musi wypełnić wskazane oświadczenia, bez względu na to czy otrzymał pomoc. Wpisuje swoje imię i nazwisko, zaznacza odpowiednią kratkę (otrzymał/nie otrzymał pomocy). W przypadku, gdy otrzymał pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie lub pomoc de minimis dodatkowo wypełnia tabelę poprzez wpisanie danych dotyczących otrzymanej pomocy tj. nazwę podmiotu udzielającego pomocy, podstawę prawną, dzień udzielenia pomocy oraz wartość pomocy brutto w zł oraz euro. Na końcu wpisuje miejscowość, datę oraz składa czytelny podpis.

B. W przypadku, gdy liczba współwłaścicieli, będących lub nie współmałżonkami, prowadzących działalność w ramach jednego gospodarstwa wynosi 2 wówczas dla każdej z osób generują się po dwa oświadczenia tj.: Oświadczenie dotyczące pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie oraz Oświadczenie o pomocy de minimis (poza rolnictwem).
Każdy współwłaściciel/współmałżonek obowiązkowo musi wypełnić i podpisać dwa powyżej wskazane oświadczenia, w sposób opisany jak w punkcie A. 
W przypadku wystąpienia współwłaścicieli należy pamiętać o obowiązkowym wypełnieniu Sekcji B.1a na pierwszej stronie wniosku. 


Uwaga! 
Gdy na otrzymanym z innej instytucji zaświadczeniu o pomocy de minimis w rolnictwie widnieją współwłaściciele, np. Jan i Maria Kowalscy wówczas, dla poprawnego obliczenia wysokości otrzymanej pomocy w części D.5.2 prosimy, aby tylko jeden współwłaściciel wpisał daną pomoc de minimis w rolnictwie do swojego oświadczenia (podając kwotę wskazaną 
w zaświadczeniu). Drugi współwłaściciel nie powinien wpisywać do swojego oświadczenia tej pomocy, aby uniknąć zdublowania kwoty pomocy w części D.5.2
PAMIĘTAJ: 
Składając wniosek o wsparcie wapnowania regeneracyjnego gleb Wnioskodawca oraz Współwłaściciel zobowiązany jest przedstawić kopie wszystkich zaświadczeń/decyzji/innych dokumentów o udzielonej pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie oraz pomocy de minimis, wydanych przez inne jednostki udzielające pomocy w ciągu 3 lat, tj. w roku, w którym został złożony wniosek oraz dwóch poprzedzających go lat. Łączna kwota pomocy de minimis w rolnictwie dla  gospodarstwa rolnego nie może przekroczyć równowartości 20 000 Euro, natomiast łączna kwota pomocy de minimis nie może przekroczyć 200 000 Euro.
W przypadku, gdy z powodu udzielenia wnioskowanej pomocy zostałby przekroczony limit, pomoc do takiego wniosku może być przyznana jedynie do wysokości różnicy pomiędzy wysokością dopuszczalnego limitu, a sumą już otrzymanej pomocy w bieżącym roku oraz w ciągu poprzedzających go 2 lat. 
Jeśli producent rolny jest powiązany osobowo lub kapitałowo z innym/i podmiotem/ami to limit 
20 000 Euro należy odnieść do „jednego przedsiębiorstwa” w rozumieniu art. 2 ust. 2 rozporządzenia Komisji (UE) nr 1408/2013. 
W przypadku przedsiębiorstwa, które powstało z połączenia się lub przejęcia innych podmiotów gospodarczych, do wniosku o przyznanie dopłaty należy dołączyć wszystkie zaświadczenia o pomocy de minimis oraz pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie przyznanej któremukolwiek z tych podmiotów.
PAMIĘTAJ:
W przypadku otrzymania jakiejkolwiek pomocy de minimis w rolnictwie lub pomocy de minimis po dacie złożenia w OSChR wniosku o wsparcie wapnowania regeneracyjnego gleb w ramach Programu priorytetowego „Ogólnopolski program regeneracji środowiskowej gleb poprzez ich wapnowanie”, należy niezwłocznie przesłać informacje o takiej pomocy wraz z kopiami zaświadczeń/decyzji/innych dokumentów wydanych przez jednostkę udzielającą pomocy.

Oprócz Oświadczeń o pomocy de minimis w rolnictwie oraz o pomocy de minimis  generują się dwa inne załączniki, które wypełnia i podpisuje wnioskodawca tj.:
· Formularz informacji przedstawianych przez wnioskodawcę – załącznik H.3.2. 
Dane w punktach 1) i 2) generują się automatycznie. Pkt 3) – należy zaznaczyć rodzaj prowadzonej działalności. Pkt 4) Należy wypełnić jedynie w przypadku otrzymania pomocy publicznej w odniesieniu do tych samych kosztów kwalifikujących się do objęcia pomocą, na których pokrycie ma być udzielona pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie. Na końcu należy wpisać imię i nazwisko, datę oraz złożyć czytelny podpis.
· Informacje dodatkowe przedstawiane przez Wnioskodawcę – załącznik H.4
Dane w punkcie 1) „Imię i nazwisko albo firma wnioskodawcy, adres’” generują się automatycznie. W punktach 2) „Forma prawna” i 3) „Wielkość przedsiębiorstwa” należy wstawić znak „X” we właściwym wierszu. Pkt 4) - Klasa PKD - należy podać klasę działalności, w związku z którą beneficjent ubiega się o pomoc, określoną zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 24 grudnia 2007 roku w sprawie Polskiej Klasyfikacji Działalności (PKD) (Dz. U. 2007 nr 251 poz. 1885 z późn. zm.). Pkt 5) należy podać identyfikator jednostki podziału terytorialnego, zgodnie z rejestrem TERYT. Na końcu należy wpisać imię i nazwisko, datę oraz złożyć czytelny podpis.
Indywidualne gospodarstwo rolne należy uznać za przedsiębiorstwo, co oznacza, iż rolnik - wnioskodawca powinien zaznaczyć odpowiednią pozycję odpowiadającą formie prawnej wnioskodawcy. Jeżeli, wskazane w pkt 1-5 tabeli pn. „Forma prawna” kategorie nie odnoszą się do formy prowadzącego gospodarstwo, wnioskodawca powinien zaznaczyć ostatnią pozycję - pkt 6.
W przypadku rolnika, który prowadzi gospodarstwo rolne (posługuje się nr REGON, gospodarstwo rodzinne) i jest czynnym płatnikiem VAT, jeżeli wskazane w pkt 1-5 kategorie nie odnoszą się do formy prawnej wnioskodawcy, wnioskodawca powinien zaznaczyć ostatnią pozycję - pkt 6.
W przypadku rolnika, który prowadzi gospodarstwo rolne (osoba fizyczna, gospodarstwo rodzinne), objętego zwolnieniem podatkowym, jako rolnik ryczałtowy (niemający obowiązku składania deklaracji, wystawiania faktur, prowadzenia ksiąg rachunkowych), wnioskodawca nie będzie należał do kategorii określonych w pkt 1-5, a więc zaznaczeniu będzie podlegała ostatnia pozycja - pkt 6.
Jednocześnie wnioskodawca powinien oświadczyć, że prowadzi gospodarstwo, które w rozumieniu przepisów załącznika I rozporządzenia Komisji (UE) nr 702/2014 z dnia 25 czerwca 2014 r. uznające niektóre kategorie pomocy w sektorach rolnym i leśnym na obszarach wiejskich za zgodne z rynkiem wewnętrznym w zastosowaniu art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy de minimis w sektorze rolnym (Dz. Urz. UE L 193 z 1.7.2014, str.1) spełnia kryterium: 
· mikroprzedsiębiorstwa – przedsiębiorstwo zatrudniające mniej niż 10 pracowników, którego roczny obrót lub całkowity bilans roczny nie przekracza 2 mln euro; 
· małego przedsiębiorstwa - przedsiębiorstwo zatrudniające mniej niż 50 pracowników, którego roczny obrót lub całkowity bilans roczny nie przekracza 10 mln euro; 
· średniego przedsiębiorstwa - przedsiębiorstwo zatrudniające mniej niż 250 pracowników, którego roczny obrót nie przekracza 50 mln euro lub którego całkowity bilans roczny nie przekracza 43 mln euro; 
· przedsiębiorstwa nienależącego do żadnej z powyższych kategorii.
Za przedsiębiorstwo uważa się podmiot prowadzący działalność gospodarczą bez względu na jego formę prawną. Obejmuje to w szczególności osoby prowadzące działalność na własny rachunek, firmy rodzinne, a także spółki lub organizacje prowadzące regularną działalność gospodarczą.
Producent rolny, który:
· prowadzi gospodarstwo rolne (osoba fizyczna, posługuje się nr REGON, gospodarstwo rodzinne) jest czynnym płatnikiem, oraz zatrudnia mniej niż 10 pracowników, a roczny obrót lub całkowity bilans roczny nie przekracza 2 mln EUR;
· prowadzi gospodarstwo rolne (osoba fizyczna, gospodarstwo rodzinne), objęte zwolnieniem podatkowym, jako rolnik ryczałtowy (niemający obowiązku składania deklaracji, wystawiania faktur, prowadzenia ksiąg rachunkowych), w którym pracuje mniej niż 10 osób,
powinien zaznaczyć – mikroprzedsiębiorstwo.

